

工伤保险全部实行市级统筹

全省18个省辖市统收统支 保障力度更强

本报讯(记者 王红)昨日,记者从省人力资源和社会保障厅获悉,1月1日起,全省18个省辖市全部启动实施工伤保险市级统筹,今后,参保职工遭遇工伤后将可享受到保障力度更强、服务更贴心的工伤保险待遇。

实施工伤保险市级统筹,旨在加强工伤保险基金管理,增强工伤保险基金抗风险能力,确保工伤保险待遇支付。近年来,随着全省工伤保险参保人数不断增加,工伤保

险基金征缴总额逐年上升。截至2010年11月底,全省工伤保险参保人数达549.1万人;2010年工伤保险基金征缴近9亿元;全省工伤保险基金累计结存18.4亿元;全省享受工伤保险待遇人数达3.2万人。

启动工伤保险市级统筹后,全省18个省辖市工伤保险基金将实行统收统支,即本市范围内实现“六统一”:统一参保范围和参保对象;统一行业差别费率;统一基金管理,实行全市基金收支预算管理;统一

工伤认定和劳动能力鉴定;统一工伤保险待遇支付标准;统一经办流程和信息系统。同时,各市应当建立工伤保险储备金并按规定上缴省级储备金。当统筹地区出现重大工伤事故,市级储备金不足支付时,由统筹地区政府先行垫付,再申请省级储备金调剂。

实行市级统筹后,工伤认定原则上统一由市级人力资源和社会保障行政部门负责。市和各县(市)区工伤保险经办机构负

责工伤保险基金征收管理工作。缴费基数低于全市上年度在岗职工平均工资60%的,以全市上年度在岗职工平均工资的60%作为缴费基数;高于全市上年度在岗职工平均工资300%的,按照全市上年度在岗职工平均工资的300%作为缴费基数。工伤保险费率按国家相关规定执行。

此外,为了充分发挥工伤保险基金的保障作用,进一步给省内工伤职工减轻负担,今年我省还将调高工伤保险待遇标准。

我市有望再添1家国家重点实验室

本报讯(记者 宋建巧)昨日,副市长王跃华在市科技局、高新区管委会等单位负责人陪同下,来到高新区督察国家重点实验室筹备和建设情况。

据了解,去年,我省5家国家重点实验室获准组建,我市有两家,分别是

依托中铁隧道集团有限公司的“盾构及掘进技术国家重点实验室”和依托郑州机械所的“新型钎焊材料国家重点实验室”,均落户在高新区。另外,计划落户高新区、依托中

国农业科学研究所的“棉花生物学国家重点实验室”,其项目可行性研究报告已于去年7月份获得了农业部批复,并上报了科技部,有望成为入驻我市的第3家国家重点实验室。

王跃华分别察看了这3家实验室的筹建、推进情况,他指出,各相关单位要做好服务工作,同时督促企业加快进度,在规定的时间内保质量、保标准,提前完成相关工作,尽早为地方经济发展服务。

五年内建立完善8个农业育种研究平台

本报讯(记者 刘俊礼)昨日,记者从市农委获悉,《郑州市“十二五”农业生物育种发展规划》近日通过专家组评审,这是我省首个将生物产业作为国民经济和社会发展的一个重要战略产业进行整体规划部署的城市。

《规划》明确了我市农业生物育种发展规划的指导思想和规范原则,提出了发展思路、建设目标和总体布局。“十二五”期间,郑州将建立和完善农业生物育种技术研究平台8个,引进、培养生物育种技术人才30-40名,培育20个左右主要蔬菜和农作物主导品种,新品种增产潜力提高10%以上;培育10个左右主要畜禽、水产养殖新品种(系),畜禽和水产新品种增产潜力分别提高10%和15%;建成特色明显、层次功能明确、结构合理的动植物良种繁育基地;建立以企业为主导,育繁推一体化的龙头企业1-2家,自主育种能力大幅提高,农业生物育种水平大幅增强,都市农业得到更大发展,带动农民人均年增收800-1000元。

据了解,“十二五”期间,国家将加大对生物农业的资金投入和政策支持。



今年首个交易日,A股市场承接节前走势喜迎开门红。昨日,A股市场以放量普涨的方式收出四连阳。图为郑州股民在关注股票走势。本报记者 许大桥 摄

郑州近期仍无降水 百万亩小麦“喊渴”

本报讯(记者 刘俊礼)去年10月至今,我省遭遇了50年一遇的秋冬连旱。昨日,来自市农委的最新统计数字表明,根据不同土壤类型墒情调查,我市麦田目前均出现不同程度的旱情。其中干旱面积82.8万亩,严重干旱23.9万亩,且郑州市近期仍无降水现象,旱情将持续加重,市农委要求各地进一步加大抗旱浇麦工作力度,切实加强冬季麦田管理。

市农业技术推广站召开全市小麦苗情分析会,针对近期小麦苗情变化提出应对措施;对土壤墒情差的田块,建议各县(市)区加大抗旱力度,对今年蚜虫、红蜘蛛发生危害较重的地块,加强病虫害测报,加大防治力度;及时对旱地麦田采取镇压、中耕等措施;组织农技人员加强分类指导,确保小麦安全越冬。

218所院校艺术类招生使用校考成绩

本报讯(记者 王红)今年,将有218所院校艺术类专业在豫招生使用校考成绩录取。昨日,省招办公布了招生院校名单。

按照省招办要求,2011年高考艺术类专业招生一般使用省统考成绩,但经有关院校申请,经省招办审核后同意中国传媒大学、中央戏剧学院等218所院校的有艺术类专业在我省专业统考合格生源内组织校考。其中,除北京体育大学、中国人民大学、南京大学、中国传媒大学等48所高校的校考考点设置在本校外,其他使用校考成绩的高校分别在我省指定的5所学校举行考试。其中,大连艺术学院、复旦大学上海视觉艺术学院、陕西师范大学等30所院校的校考考点设置在郑州大学,清华大学美术学院、湖北大学、吉林大学等77所院校的校考考点设置在郑州市第106中学,武汉大学、江西财经大学等23所院校的校考考点设置在中原工学院,浙江传媒学院、成都理工大学等3所院校的校考考点设置在中原工学院广播影视职业学院,沈阳音乐学院、南开大学等37所院校的校考考点设置在郑州市第24中学。

从明日开始,编导制作类专业统考将拉开艺考序幕,部分院校的校考也将在本月陆续启动。

360万重奖职业院校全国技能大赛优胜者

冠军选手每人奖励1万元

本报讯(记者 王红)在全国大赛摘得桂冠的职业院校学生每人可获奖励1万元,学校能获奖励10万元。省教育厅昨日举行2010年全国职业院校技能大赛表彰大会,我省共拿出359.7万元重奖获奖选手。

在2010年全国职业院校技能大赛中,我省共派出27所中、高等职业学校139名选手参赛。其中,中职学校68名选手获奖,包括一等奖8个、二等奖23个、三等奖24个。高职学校48名选手获奖,包括二等奖6个、三等奖10个。在全国参赛的37个代表团中,我省团体成绩排名第9,首次夺得全国职业院校技能大赛团体奖。

为表彰先进,我省对在全国大赛中获得每个一、二、三等奖的学校分别奖励10万元、5万元、3万元。同时,对每个一、二、三等奖项目的选手,按获奖项目分别奖励1万元、5000元、3000元。

全省今年首次评选职业教育教学专家

入选者每年增发津贴3600元

本报讯(记者 王红)昨日,记者从省人力资源和社会保障厅获悉,我省首次职业教育教学专家评选申报推荐工作目前全面展开。这意味着一个新的专业技术人员名称——职业教育教学专家将进入我省历史纪录。

据介绍,职业教育教学专家是省政府为表彰有突出贡献的职业教育工作者而设立的一种专家名称。按照评选规定,职业教育教学专家评选每两年开展一次,每次评选80名左右。主要对象是中等职业学校(含技工学校)、高等职业(技工)院校、职业教育科研等单位中长期在第一线从事职业教育教学、教学管理、教学科研的在岗人员。

被批准为河南省职业教育教学专家的人员,自批准之日起,将比照中小学特级教师待遇,每人每月发放河南省职业教育教学专家津贴300元。

打好优化旅游发展环境持久战

首次综合整治大督导结束

近日,市政府组织市监察局、市政府法制办、政府督查室等单位组成六个督导组,通过听取汇报、查阅资料、实地检查、召开座谈会等形式,对全市纳入游客满意度模拟评价的15个县(市)区、7个重点监控点和13个相关部门进行督导检查。

各督导组反馈的信息表明,一些影响全市旅游形象的突出问题正在有序整改,比如:火车站地区经过综合整治环境更加有序;市内交通拥堵治理和停车场建设进展顺利;出租车服务意识和逐步增强;12301旅游服务热线已投入试运行,旅游信息化建设取得突破性进展;市容市貌、餐饮住宿、旅游市场秩序等明显改善。

从督导检查情况看,有关单位分别成立了领导小组,认真对照问题,细化整改责任,强化督导检查,推动了优

化旅游发展环境工作向纵深推进。不少单位还结合工作实际,以开展专项整治、组织专业技能培训、加强联合执法检查等方式,狠抓突出问题治理;从游客需求出发,自觉查找在服务态度、文明礼仪、接待环境等方面存在的薄弱环节,着力提升人性化、精细化、亲情化服务水平。多家单位通过开展活动专栏、开展公益宣传活动、组织网上点评问效等方式,积极引导文明迎客、规范待客、热情好客的理念。但此次督导过程中也发现,仍有部分问题尚未得到有效解决。

一是部分单位对开展提升旅游形象活动的长期性、广泛性认识不足;二是难点问题整改效果不理想,相关基础设施不配套、公交线路配置不合理、市容环境和市内停车难、投诉受理机制不完善等尚未根本解决;三是人性化、精细化服务程度不高,部分旅游场所存在卫生打扫不及时、无障碍设施不完善等问题。

督导组认为,提升郑州旅游形象工作需要建立长效机制,通过群众和企业广泛参与、评估评差、暗访检查、学习交流等多种形式深入开展,要树立从根本上解决问题的工作思路,坚持常抓不懈,才能推动全市旅游形象的不断提升。下一步,市提升旅游形象工作办公室要把发现的突出问题和相关意见建议,分别反馈到相关职能部门和单位,督促其进一步整改落实。 本报记者 成燕

优化旅游发展环境 提升郑州城市形象

郑州市市政管理行政执法监察支队文明执法倡议书

城市管理行政执法系统的全体队员:

根据市委、市政府“关于在全市范围内开展城管执法人员依法行政、文明执法专项教育学习和重庆城市管理执法经验”的指示精神,市城市管理局以执法队伍思想作风建设为重点,开展了“内强素质,外树形象,依法行政,文明执法”主题系列活动,为贯彻落实《郑州市行政执法人员文明执法若干规定》,忠实履行法律赋予的职责,依法行政,文明执法,切实保护公民、法人和其他组织的合法权益,郑州市市政管理行政执法监察支队向全市城市管理行政执法队员发出如下倡议:

一、严格执法,行为规范,忠实履行职责

严格依照法定权限履行职责,充分尊重相对人的各项权利。进行执法检查和调查时,要主动出示执法证件,不诱导、不压制、不强迫,不以罚代管,不损坏相对人财物。作出行政处罚决定,做到事实清楚、证据确凿,处罚决定严格适用行政处罚裁量阶次和标准。采取强制措施要依法定条件、法定程序进行。

二、文明执法,仪表规范,树立公仆形象

在依法履行职责时,按着装制式服装,遵守公务员仪表风纪有关规定,仪容、仪表严整、整洁大方、姿态良好。

驾驶机动车辆时,严格遵守道路交通法律法规、法规、规章,并按规定车位停放;不酒后驾驶机动车,杜绝危险及不文明驾驶行为,保持车辆号牌完整、清晰和车身整洁。

三、依法行政,规范用语,打造文明之师

在依法履行职责时,要做到用语规范,力求简单明了,谈吐文明、语气亲和、用词恰当、礼貌待人。严禁使用轻蔑、粗俗、讥讽、歧视、训斥等语言。

四、严于律己,恪尽职守,遵守社会公德

严格执行《郑州市行政执法人员文明执法若干规定》,自觉遵守职业道德和社会公德,不随地吐痰,不乱扔垃圾杂物,不违反交通规则。尊老爱幼,助人为乐,奉献爱心,讲文明话,办文明事,自觉养成良好的文明习惯。

五、端正心态,强化服务,创新执法方式

我们要牢固树立全心全意为人民服务的执法理念,不断创新执法方式,承担好法律赋予的使命,最大限度

地争取市民群众对城管执法工作的理解和支持,不断探索城管执法新途径、新方法,努力增强市民的城管意识和参与城市管理的责任感。

六、热情服务,高效便民,树立公正意识

自觉开行政执法的方法、步骤和程序,践行文明执法承诺。要从我做起,从点滴做起,多为群众办实事,办好事,力争每人每天在执法活动中主动为群众做一件好事,着力解决好群众反映的热点、难点问题,不断提高群众的满意度。

七、认真学习,增强素质,提高执法水平

要认真学习法律、法规,刻苦钻研业务知识,熟练掌握执法技能,提高依法办事水平。加强作风建设,坚决杜绝酒后执法、粗暴执法等不文明执法行为,以实际行动展示城管执法队伍的良好形象。

让我们积极行动起来,依法办事,规范执法,优质服务,做一名合格的城管执法人员,为建设和谐优美的大郑州做出更大的贡献。